



东安三村小学党支部

2021 学年度第一学期第 2 期

(总第 47 期)

主编：裴晓红

2021 年 12 月

深化改革创新 奋力开创新局

——记东三小学党支部委员会换届选举大会

根据《中国共产党章程》《中国共产党支部工作条例（试行）》和《中国共产党基层组织选举工作条例》等有关党内法规，以及《徐汇区教育系统基层党组织换届选举工作操作办法》的要求，结合区教育工作党委部署安排，11月12日，东三小学党支部经过前期的积极动员和认真准备，召开了东三小学支部委员会换届选举大会，顺利完成了新一届党支部委员会换届改选工作。全体党员参加了大会，入党积极分子列席了会议。

正式选举大会上，本届支委首先作党费收缴、使用及审查报告，然后由支部书记李业琼同志代表党支部作《中共上海市徐汇区东安三村小学支部委员会工作报告》。报告总结了本届支部三年来的主要工作，以思想建设为抓手，提高教职工的整体素质；夯实支部组织建设，发挥党支部战斗堡垒作用；落实意识形态主体责任，推进党风廉政工作；发挥工会监督服务功能，积极构建学校和谐氛围。报告最后，支部也明确了今后努力的方向：重视“双培养”工作，将其作为一项重点工作予以落实；以学校“十四五”规划为引领，搭建教师队伍梯队培养框架。

接着，与会党员对工作报告（审议稿）和工作报告决议（草案）进行表决。随后全体党员对新一届支委会成员进行投票选举，当场选出了新一届支委委员和支部书记。

新一届支部委员会将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照市委、区委和区教育工作党委的要求，积极完善和落实长效机制，不断强化党员意识，增强党组织的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和反腐倡廉建设，继续努力发挥党支部的政治核心作用和党员先锋模范作用，大力提升教师队伍整体素质和教育教学水平，为学校的教育教学新发展，提供坚强的思想保证、

组织保证、作风保证和制度保证！



落实党史学习教育 办好实事服务群众

11月23日上午，徐汇区教育学院李文萱院长和徐汇区教育局党建指导服务中心顾汉州书记来到东安三村小学，对支部开展的党史学习教育第二阶段工作进行指导。

在查阅了相关资料后，李院长和顾书记听取了党支部在“我为群众办实事”重点项目工作落实的情况汇报。上半年，党支部结合学校实际，在调研、分析的基础上，在党员教师中成立心灵导师团队，探索全员导师制的工作模式。通过一个学期的实践，党支部在总结的基础上，以党员教师为核心，启动四、五年级全员导师制工作，以“糖果老师”的身份耐心倾听孩子们的心声，积极进行思想引导、心理疏导和行为指导。

在实践中，党支部不断完善“我为群众办实事”的重点项目，结合“双减”工作，在落实课后服务、作业管理的同时，聚焦教学质量的提升。学校以课程建设为抓手，打造“乐智”课堂，聚焦单元教学，通过切实提高教学质量，减轻学生过重的学业负担，提升教师专业素养，减缓家长焦虑情绪，切实为群众办实事。会上，李文萱院长还了解了学校的师资情况和学生情况，并对党支部后续工作提出了殷切期望。她希望党支部能聚焦学校重点工作，进一步落实好课后服务工作，做好长远规划，提升课后服务的品质；同时，继续做好学校教师梯队建设，抓好

青年教师这支队伍，努力提升教师专业能力，促进专业化发展；做好随班就读工作，探索融合教育的工作策略与路径。

党支部将继续聚焦教学新形势，关注学生、教师、家长的需求，结合学校重点工作，坚持为群众办好事，做好事，切实解决群众的实际困难与需求。



学精神 悟信仰 担使命

——记东三小学党支部党史学习教育专题学习交流

根据上级要求，东三小学党支部在党史学习教育的最后一个阶段开展了专题学习交流。考虑到课后服务的缘故，本次交流学习分为12月1日和12月2日、共两场。围绕《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》《关于〈中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议〉的说明》《中共上海市徐汇区第十一次代表大会精神传达提纲》重要内容，参会党员们交流心得，分享体悟。

党支部李业琼书记谈到：党的十九届六中全会正逢建党百年之际，十九届六中全会总结了一百年来党领导人民进行伟大奋斗积累的宝贵历史经验，同时前瞻性地指出了新的百年奋斗目标蓝图。在这样重要的历史时刻，作为党支部书记，更应该加强学习，践行知行合一，正如习总书记所号召的那样，“勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想，以史为鉴、开创未来，埋头苦干、勇毅前行，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。”当下的教育正发生着变革，聚焦“双减”工作，推进“五项管理”，每一项都是民心工程和民生项目，都是指向为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命。作为教育工作者，应该结合学校实际，以学校重点工作为抓手，带领好全体教职工立足本岗，牢记使命，坚守“立德树人”根本任务，努

力担当为党育人，为国育才重任。在阅读了《中共上海市徐汇区第十一次代表大会精神传达提纲》以及徐汇区公众号推送的系列文章后，让我初步了解这次代表大会的内容和精神。区第十一次代表大会鉴往知来、高瞻远瞩，不仅回顾了过去五年的奋斗路，更展望了未来五年的奋进路。作为徐汇教育战线上的一员，需要深入领会徐汇“卓越城区”的奋斗目标，以“卓越教育”为己任，深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，全面贯彻党的教育方针，践行东三小学“智善乐健 快乐成长”的办学理念，深化“乐智善动”课程体系，为全面提升教育教学质量，为优化每一个孩子、教师的发展而不懈努力。

其他党员纷纷表示：作为基层的党员教师，一定要准确地洞悉政策的动态，明确要求，并严格执行。虽说课后服务后，班主任、授课老师等等大家一天确实很忙很累，但是我们仍旧以“绣花”功夫对孩子，进行精细化地管理。大家看了徐汇区今后五年的奋斗目标，里面提到卓越徐汇的主要任务，这些任务单靠一个人是不能做到的，这些任务正需要我们所有的人凝聚在一起，形成合力，这样我们的学校、我们的区域才会不断进步，不断攻坚克难，不断出现新的气象！我们要兢兢业业、勤勤恳恳地教育好自己地每一个学生，用自己地言传身教影响学生、教育学生。教书育人不能立竿见影，小学阶段的教师往往不是人生记忆深刻的师者，但肯定是学生良好习惯养成的培育者。我们将继续努力用自己绵薄的教书本领，为学生的成长铺设平坦道路，为学校的发展尽己所能，为民族的梦想增添一颗颗基石！作为教育工作者，我们更要有《上海市徐汇区第十一次代表大会精神传达提纲》中提到的实现新目标需要的精神状态：从中国共产党人的精神谱系中汲取养分，传承弘扬伟大建党精神，诠释好新时代徐汇人“敢为先锋、创造新奇迹”的奋斗精神。敢为先锋，就是要有一股舍我其谁的冲劲、攻坚克难的闯劲、一着不让的韧劲；创造新奇迹，就是要有一股对标顶级、蝶变超越的心气，再起宏图、建功立业的锐气，激情如火、永远奋斗的朝气。